留一份沉默给自己

■ 卢立雄

沉默首先是一种境界,是一种面对厄运处惊 不变的坦然和镇定,是一种无所畏惧的宁静和自 信。留一份沉默给自己,偌大的世界,终究有一块 地方是属于你的,没有哪一个人能代替你特定的 生命位置。即使有人在说你坏话,你也大可不必 反唇相讥、歇斯底里,对于一个心灵纯洁有修养的 人来说,流言永远是苍白无力的。因为无论流言 有多么坚硬,也是一块迟早要风化的石头,事实会 在最关键的时候为你站出来作证。

留一份沉默给自己。在别人指点江山、激扬 文字时,默默地坐下来读一本心爱的书;在别人 沉迷于灯红酒绿狂歌劲舞时,关起门听一首柔和 的钢琴曲,让那和谐的曲调从心间温柔地抚过; 在别人高谈阔论时,守着自己窗内的世界给朋友 回一封简短的信,相信自己的真诚足以抚慰一颗 孤寂的心。留一份沉默给自己。思想乱了,需要 梳理;灵魂蒙蔽了,需要洗涤;头脑嘈杂了需要静 寂。而沉默可以在不知不觉中剔除我们思想中 浮躁和不健康的东西。沉默,是一种包容一切的 豁达和从容。沉默,是一种尘世无怨无悔的爱和 投入。

让我们留一份沉默给自己!不要喧哗,不要 吵闹,没有人因为你的喧哗和吵闹而改变对你的 看法。不要伤心,不要哭泣,没有人因为你的伤心 和哭泣而让你事成心喜。不要自暴,不要自弃,没 有人因为你的自暴和自弃而对你五体投地。不要 自大,不要高傲,没有人因为你的自大和高傲而对 你投去成功的选票。你无需诠释什么,只要留一 份沉默给自己。沉默,在你无聊孤寂、独想心事的 时候,心中泛起一丝感情的涟漪,会让你感动不 已;沉默,在别人高谈阔论时,你无需旁征博引,这 样会显出你有内涵、你的魅力;沉默,在你兴奋至 极,不妨拿起笔来,挥写心中的豪情志向,你会觉 得生活更加有意义;沉默,在你失败之际,不必在 乎别人说三道四,因为你心里有底,下次会做得更

太翔日新

留一份沉默给自己,你不必理会别人怎样 评论你,亮出真实的自己。在别人争名夺利 时,只需澄清自己的心灵。留一份沉默给自 己,不要急着用华丽的外表装饰你自己,来显 示"优秀"的你,那样会让你心底发虚。留一份 沉默给自己,生命自有独特的美丽,属于你的不 会无缘无故失去,不属于你的再强求也无济于 事。沉默,也会让你的生活里出现奇迹。留一 份沉默给自己吧,因为沉默会让你的生活更富 有诗意!

新年伊始,大家不免开始整理思绪,回忆一下 这一年的经历,似乎感觉这一年辛辛苦苦下来,生 活并未有多大的改变,依然只能勉强体面生活在这 座陌生又熟悉的城市。对于所有的人生选择,从一 开始就决定了人生的方向,有千山万水的路要走, 这一路或春风拂面或天寒地冻,我们无法预料,也 唯有坚持。

一位女性朋友,年近三十决定出国留学,去体验 异国文化。家人反对、朋友劝阻,她却自己办签证 联系学校,然后毅然踏上求学之路。她在异国做代 购,当服务生赚取生活费,每每传来讯息,都是在分 享快乐。论文被表扬了,学校表演被赞赏了,甚至 路上遇到了自己喜欢的偶像……如今她学成归来, 坚持选择自己喜爱的工作,利用所学开始一步步地 接近着自己的理想。

我想不管是朋友还是我们,能够选择生活无疑 是幸运的。太强很累,其实不强更累。因为你的强 大,无论是在生活还是工作中,你都有优先的选择 权,如果一味选择安逸舒适的状态,那最后将失去 选择的权利。人生本就是一场冒险,我们之所以敢 迈出第一步,是因为曾经的努力,会让我们有更多 的选择。生活之于我们,并非一定要功成名就或者 衣锦还乡。其实,我们一直在做一件事,那就是对 抗。跟日复一日的生活对抗,跟日渐减少的时间对 抗。努力丰富我们的人生,这在某种程度上减轻了 我们对生命长短的担忧。

选择自己的生活,接近于理想主义地活着。有 人曾说过这样一段话:"通过干干净净地赚钱让人 相信干干净净地赚钱是可能的,通过实现理想让人 相信实现理想是可能的,通过改变世界让人相信改 变世界是可能的。"因为,我们的选择决定了我们生 活的样子。





洗 活

林中人家

刘文玲 摄

下雪了,雪花轻盈地飘落着,像是天女散 花,又似少女舞动。这样的下雪天,已经有好 长时间看不到了

降了雪,飘浮在天空中的颗粒物和灰尘被压 下去,空气就会变得清新。是啊,你看那洁白 的雪花,轻盈地舞动在天空,婀娜多姿,洋洋 洒洒,真是让人有种心动的感觉。古人在描 写雪景时,对雪也总是赞叹有加。唐人岑参

夜春风来,千树万 树梨花开。

如果在降雪 的冬天,我们能感 受到生活的温暖, 馨,生活就会变得 更有韵味了。

在生活的路上,我们要一步 一个脚印,脚踏实地前进。蜗牛 不相信自己的缓慢,一步一个脚 印地向自己的目标爬行,终于到 达了自己的目的地;水滴不相信 自己的脆弱,日复一日,年复一 年,一步一个脚印地撞击石块, 终于造就了水滴石穿的奇迹;蚕 蛹不相信坚硬的外壳,一步一个 脚印,每天努力一点,终于获得 了破茧重生的光明。在生活中, 也许你没有一个好的开始,但只 要你一步一个脚印,每天努力一 点,你终会获得成功。

人生的路非常长,在这条路 上会遇到各种挫折,我们要学会 面对挫折,不可以遇到一点挫折 就对生活失去信心,学会面对才 会成功。

人生有许许多多的困难,无 论困难有多大,只要把它分解成 一个个小困难,再一个个地去战 胜这些小困难,最后你一定可以 战胜大困难。一步一个脚印地 走,你会发现人生非常充实,生 活非常精彩。

追求是生命的一种方式



等待生于怯懦,追求显示力量。人 的一生有风有雨有阳光,要活得充实、活 得出色、活得潇洒、活得精彩,唯有认准 目标,绝不回头,义无反顾地去追求。追 求自身的价值,追求生命的意义,追求人 生的真谛,追求灿烂的明天。

拥有追求,无助的野草也有自己的 春天;拥有追求,再小的风筝也能撑起一 片晴空;拥有追求,微弱的灯光也能穿透 迷雾,照亮航程。

人生不能没有追求,追求就是挑战、 就是奋斗、就是拼搏,追求的过程即是强 者实现人生价值的过程,失去追求生命 也就失去存在的意义,没有追求的人像 行尸走肉总是在无聊中消磨时光。醉生 梦死的生活只能衬托出灵魂的空虚。谁 不相信自己,谁就是无能之辈,要果断地 把自己投入到追求辉煌的行列之中,生 命不息、追求不止应是人生的最高境界。

始终握紧命运的风帆追求进步,追 求成功,追求完美,追求超越。尽管脚下 没有平坦的大道,眼前没有鸟语花香,周 围没有掌声和欢笑,但一生的追求定会 涅槃成永恒的风景。

新春的问候

■ 赵瑞文



动人的年画

灿烂的笑脸

赶集的人群

贴春联 放鞭炮

大小年夜

千家万户飘逸着幸福的欢笑

今年的春天又是一个明媚而充满生机的季节

生 近些年来,冬天里已经很少降雪了,有时 速 整个冬天,都看不到一场雪。有人在春联中 写道:"一冬无雪天藏金,三春有雨地生金。" 可见人们对雪的期盼。人们看到了降雪,自 然是非常兴奋。有些人会跑进雪地里,赏雪 景、拍雪景。特别是那些孩子们,更是会欣喜 若狂,跑进雪地里,打雪仗和堆雪人,忘情地 进行嬉戏。

这些年来,阴霾天气多,空气质量不好。 在《白雪歌送武判官归京》中就写道:"忽如一



思

能品味到人间的温

本报地址:太原市解放北路83号 邮编:030003 总编辑:邓江滔 总编辑室:30143963014387 采编一室:3014392 采编二室:3014385 采编三室:3011501 采编四室:3016012 新闻管理室:3014149 摄影室:3014966 广告专线:3012630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印